
令和３年４月定例教育委員会会議録

⒈４月定例教育委員会会議

[1]期 日 令和３年４月 28日（水）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前 10時から午前 11 時まで

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者

連尺野智子委員、篠原剛委員、船橋妃美委員

[5]参 与 江川教育政策課長、中村社会教育課長、増井スポーツ振興課長

髙松教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐

中武教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ３月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 ３月行政報告について

第３ 議 案 第 １ 号 学校評議員の委嘱について

議 案 第 ２ 号 西都市社会教育委員の委嘱について

議 案 第 ３ 号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について

議 案 第 ４ 号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について

議 案 第 ５ 号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委嘱につい

て

議 案 第 ６ 号 令和２年度補正予算の専決処分について

第４ そ の 他 ①成人式の中止について

②その他

⒉開 会

⒊会議録承認

⒋行政報告

教 育 長 ただ今より、４月定例教育委員会を開催いたします。

教 育 長 はじめに、３月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、３月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。

教 育 長 つづいて、４月の行政報告をお願いします。

教育政策課長 （事務局職員等辞令交付式について）



１日に実施しました。学校関係として知事部局からの転入者２名、市費

負担臨時教員４名、教育委員会からの出向者４名、専門監や社会教育指導

員などの会計年度任用職員 11名、教育委員会への転入者３名、本市への転

入指導主事２名、合計 26名の辞令交付を教育長が順次行われました。

（新規採用教職員辞令交付式及び初任者研修について）

１日に実施しました。また、市長・関係校長に御出席いただきました。

本年度は本市に９名の新規採用教職員（妻北小２名、妻南小２名、穂北小

２名、茶臼原小２名、三納小１名）が着任され、教育長より辞令を交付し

ていただきました。式では、新規採用教職員を代表して、妻北小学校に配

属となった日野教諭が誓いの言葉を述べられました。また、辞令交付の後

第１回の初任者研修として教育長が『教師の使命と基本的心構え』につい

て講話をされました。

（定例課長会について）

２日に議会委員会室において開催されました。

（転入教職員着任式について）

２日にコミュニティセンターで実施しました。今年度は、新規採用者９

名を含め、市外から 45 名の教職員が転入されました。市長代理として副市

長、また、教育委員の皆様に来賓として御出席いただき、教育長と副市長

から先生方に対する期待の言葉をいただいております。

（市内小中学校の始業の日について）

７日に各小中学校で始業式が執り行われました。本年度は４月１日現在

で、小学生 1,455 名（昨年度比 60名減）、中学生 754 名（同９名増）、合計

2,209 名（同 51 名減）でのスタートとなりました。

（中学校及び小学校入学式について）

９日、12日に市内各学校で行われ、教育長をはじめ各教育委員が分担し

て、御臨場をいただきました。コロナの影響で各校とも規模縮小・時間短

縮で行われました。

（妻高等学校入学式について）

10 日に行われました。今年度はコロナの影響で来賓への案内はなく、規

模縮小で行われ、280 名の定員に対し 199 名が入学（81名不足）しました。

（西都市校長会について）

15 日に開催されました。教育長から「学校の存在意義・目的」、「本市の

教育課題」などを含めての挨拶のあと、本年度の教育施策等について市教

委から説明を行っております。また、本年度は、新たな試みとして、妻高

等学校の高橋校長にも出席いただき、妻高校の取組や現状等についてお話

をいただきました。今後も校長会等の機会を捉え、小中学校と高校の連携

を図る取組を進めたいと考えております。

（定例課長及び課長補佐会について）

20 日に行いました。本日の定例教育委員会に向けての議案の確認、各課



の懸案事項等についての確認が行われました。

（西都市市政連絡区長会について）

21 日にコミュニティセンターで開催されました。新型コロナウイルス感

染予防のため、市三役と連絡事項がある課等の長のみの出席という形で開

催され、教育政策課からは「中学校再編案について各地区の区長会総会に

おいて説明の時間をいただきたい」旨のお願いをいたしました。

（宮崎県都市教育長協議会について）

23 日にオンラインで開催され、教育長が参加されました。

（宮崎県市町村教育長連絡協議会第１回支部長会と総会について）

23 日に書面開催の形で行われました。

（市町村教育委員・教育長会議について）

23 日にオンラインで開催され、船橋委員が参加されました。

（定例教育委員会について）

本日 28 日に開催されております。

（西都市奨学生選考委員会について）

本日 28 日に開催します。

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。

社会教育課長 （西都市地域婦人連絡協議会総会について）

13 日に令和２年度の事業及び決算報告や令和３年度事業計画（案）及び

予算（案）等を議題とし、市公民館での開催を予定していましたが、書面

での開催となりました。

（国民文化祭・障害者芸術文化祭西都市実行委員会令和３年度総会につい

て）

13 日に市公民館で開催され、令和２年度の事業及び決算報告や令和３年

度事業計画（案）及び予算（案）等の議題について協議を行いました。

（市町村生涯学習・社会教育行政関係課長等会議について）

14 日、15 日にオンラインで開催され、県教育庁生涯学習課主催による令

和３年度の事業についての説明が行われました。

（西都市子育連新旧役員・指導者会について）

14 日に令和２年度の事業及び決算報告や令和３年度事業計画（案）及び

予算（案）等の議題について協議が行われました。なお、この会で令和３

年度総会を書面で開催することが決定されました。

（西都市ＰＴＡ協議会新旧役員会について）

16 日に市公民館で開催されました。令和２年度の総会及び地区別説明会

の開催、日程及び新役員体制等について協議が行われました。

（西都市地域婦人連絡協議会総会について）

21 日にサン A川南文化ホール図書館で開催され、令和２年度の事業及び

決算報告や令和３年度事業計画（案）及び予算（案）等の議題について協

議が行われました。



⒌議 案

（西都市総合文化フェスティバル専門部会について）

21 日に開催され、市民会館がコロナワクチン接種会場となることから、

展示スペース等の調整、期間の縮小等について検討・協議を行いました。

（子ども読書の日イベントについて）

24 日から５月 12 日まで市図書館で開催されます。４月 23日が「子ども

読書の日」に定められていることにちなみ、来館者へしおりをプレゼント

します。

（第２回都於郡社会教育施設整備専門部会について）

本日 28日に神楽酒造にて開催され、施設整備計画の作成に向けて、展示

物の内容や展示方法、誘客方法等について協議・検討を行います。

（妻地区自治公民館連絡協議会総会について）

30日に市公民館で令和２年度の事業及び決算報告や令和３年度事業計画

（案）及び予算（案）等の議題について協議が行われる予定でしたが、役

員会での協議の結果、書面での開催予定となっております。

（西都『まっぼす』神楽専門部会について）

30 日に市公民館で開催予定です。令和３年９月 18 日、19 日（土、日）

に開催を計画している「西都『まっぼす』神楽～源流と変化の共演～」に

向けての調整やその他の企画について協議・検討を行います。

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。

ス ポ ー ツ

振 興 課 長

（第 19回西都市陸上記録会主任者会について）

７日にコミュニティセンターで開催されました。協議の結果、第 19回西

都市陸上記録会については中止となりました。

（西都市スポーツ少年団総会について）

22 日に西都原運動公園クラブハウスで開催されました。教育長に来賓と

して御出席及び祝辞をいただきました。

（東京 2020 オリンピック聖火リレーについて）

25 日に西都原イベント広場からあいそめ広場において開催されました。

（スポーツ少年団西都児湯ブロック大会実行委員会について）

27 日に都農町で開催されました。

教 育 長 ４月の行政報告について、何か御質問はありませんか。

（意見なし）

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。

教 育 長 議案の審議に入ります。

まず、議 案 第 １ 号 学校評議員の委嘱についてを議題にいたします。

説明をお願いします。

教育政策課長 議 案 第 １ 号 学校評議員の委嘱について、これは学校評議員の任期



満了に伴い、53 名の者を委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。 議 案 第 １ 号 学校評議員の委嘱について、御異

議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第１号を承認いたします。

つづいて議 案 第 ２ 号 西都市社会教育委員の委嘱についてを議題に

いたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議 案 第 ２ 号 西都市社会教育委員の委嘱について、これは西都市社

会教育委員について、２名の者を前任者の残任期間において新たに委嘱し

ようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議 案 第 ２ 号 西都市社会教育委員の委嘱につい

て、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第２号を承認いたします。

つづいて 議 案 第 ３ 号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について

を議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議 案 第 ３ 号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について、これは

西都市公民館運営審議会委員について、２名の者を前任者の残任期間にお

いて新たに委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。 議 案 第 ３ 号 西都市公民館運営審議会委員の委

嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第３号を承認いたします。

つづいて議 案 第 ４ 号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱

についてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議 案 第 ４ 号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱につい

て、これは西都市歴史民俗資料館運営協議会委員に変更が生じたため、２

名の者を前任者の残任期間において新たに委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。



⒍そ の 他

[1]成人式の中止について

[2]その他

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議 案 第 ４ 号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委

員の委嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第４号を承認いたします。

つづいて 議 案 第 ５ 号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の

委嘱についてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議 案 第 ５ 号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委嘱につ

いて、これは西都市青少年育成センター青少年指導委員の任期満了に伴い、

19 名の者を委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。 議 案 第 ５ 号 西都市青少年育成センター青少年

指導委員の委嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第５号を承認いたします。

つづいて 議 案 第 ６ 号 令和２年度補正予算の専決処分についてを議

題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長

社会教育課長

議 案 第 ６ 号 令和２年度補正予算の専決処分について、これは教育

総務費など、総額３千円の減額補正が専決処分されたことを報告するもの

です。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議 案 第 ６ 号 令和２年度補正予算の専決処分につ

いて、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第６号を承認いたします。

社会教育課長 （資料により説明）

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

教育政策課長 中学校再編計画案につきまして、現在、「各小中学校の PTA 総会」・「各地

域づくり協議会総会」・「区長会や自公連の各支部総会」などに伺い、説明

させていただいております。学校再編に関しましては、市民の皆様に丁寧



⒎閉 会

⒏次回教育委員会開催日程

令和３年５月 26 日（水） 午前10 時から

令和３年６月 30 日（水） 午前10 時から

に説明し、中学校再編の市の考え方を十分御理解いただいた上で、実施に

移していきたいと考えております。コロナ禍で大勢の人を集めることが困

難であり、時間短縮で会を進めようという状況もあり、説明機会の確保と

いう面では大変苦慮しておりますが、この様な状況にあっても、あらゆる

機会を捉え、少しでも多くの皆様に説明していきたいと考えております。

また、今後は「民生委員・児童委員の各支部の定例会」にお伺いする予定

です。また「保育園や幼稚園の保護者の皆様」にも説明する機会をお願い

に伺おうと考えております。

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

教育政策課長 昨年７月に、教育委員の皆さまにも御出席いただき実施いたしました、

各小中学校長による「学校経営ビジョン説明会」を本年度も予定したいと

考えております。その日程等について、髙松教育政策課長補佐が説明しま

す。

髙松教育政策

課 長 補 佐

例年、市内の小中学校長が自校の経営方針等について説明をする「学校

経営ビジョン説明会」を行っておりますが、教育委員の皆様にも参加して

いただいており、本年度も７月実施予定ですので、よろしくお願いいたし

ます。

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。


